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СТОРІНКИ ІСТОРІЇ МІНІ-ФУТБОЛУ(ФУТЗАЛУ) В УКРАЇНІ В 
ПЕРІОД з 2004 по 2005 рр. 

 
На даному етапі розвитку міні-футболу (футзалу) в нашій державі 

поруч із підвищенням його популярності та здобутками на міжнародній арені 
надзвичайно відчутним є недостатня кількість спеціальної науково-
методичної та історичної літератури. Мета нашого дослідження встановити 
етапи становлення та дослідити аспекти та історичні дати розвитку міні-
футболу (футзалу) в Україні.     
             Ключові слова: міні-футбол (футзал), цільова комплексна програма, 
дитячо-юнацька спортивна школа, етапи становлення, архівні матеріали. 

 
         Формулювання цілей статті (постановка завдання), виклад основного 
матеріалу дослідження. 
         Мета - встановити етапи становлення міні-футболу(футзалу) в Україні. 

Завдання – дослідити аспекти та історичні дати розвитку міні-
футболу(футзалу) в Україні в період (2004-2005рр.) 

Методи: документальний метод (аналіз архівних матеріалів АМФУ за 
період  2004-2005рр.) 

2004... 
В Іспанії в Пальма де Мальорка молодіжна збірна здобула золоті медалі 

Чемпіонату світу серед молодіжних команд. В складі команди виступали: 
Власенко Костянтин, Клепіков Олексій, Замятін Валерій, Краєвський Ігор, 
Кузьмін Дмитро. 

Національна збірна посіла 5-те місце на Чемпіонаті світу серед 
національних команд в Тайбее(Тайвань). 

Команда збірної України U-21 стала бронзовим призером 1-го 
експериментального Чемпіонату Європи який проходив в місті Санкт-
Петербурзі (Росія). 

УЄФА опублікувала офіційний рейтинг європейських національних 
збірних по футзалу. Команда України - на 3-му місці. Очолили рейтинг збірна 
Італії, на другому місці збірна Іспанії. Всього в рейтингу було задіяно 34 
держави з усіх європейських держав. 

Чемпіоном України і Володарем Кубка України стала команда МФК 
“Шахтар”(Донецьк). Президент команди – Євгеній Геллер, тренер команди – 
Олег Солодовник – володар Кубка СРСР, володар Кубка України і 
Росії,чемпіон України і Росії. 
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Володарем Кубка Ліги стала команда “Дніпроспецсталь”(Запоріжжя). 
Президент клубу Максим Широков, головний тренер – Олександр Моргунов. 
Переможець 4-го Чемпіонату України серед студентів – команда Сумського 
національного університету (тренер Пісоцький Сергій). Переможцями першості 
ЦС ФСО”Україна” серед спортивних шкіл у віковій категорії 1989р.р. стала 
команда ДЮСШ – “Кривбас – 84”(Кривий Ріг). 

2 листопада провели Раду АМФУ, на якому прйняті колективними 
членами Асоціації Луганської, Івано-Франківської і Миколаївської областей, а 
також затверджена дата проведення 4- ї Конференції АМФУ. 

Вперше питання про підсумки виступів національної збірної команди 
України та про перспективи розвитку футзалу в державі були заслухані на 
засіданні Виконкому ФФУ, та зроблені наступні висновки: 1.Рахувати виступ 
національної збірної команди по футзалу позитивним. 2.Одобрити напрям 
подальшої діяльності АМФУ, направлені на зміцнення авторитету українського 
футболу і футзалу в міжнародному спортивному світі.  

АМФУ звернулось до футзальних клубів з інструктивним листом , в якому 
запропонували захистити від негативних проявів і попередили, що до 
порушників Правил і Регламенту змагань будуть прийматись відповідні міри з 
Дисциплінарними правилами ФФУ, навіть до відсторонення офіційних осіб від 
виконання службових обов’язків у всіх всеукраїнських змаганнях з футзалу. 
Крім того АМФУ запропонувало прийняти додаткові міри по організації 
безпеки і охорони порядку під час матчів шляхом залучення великої кількості 
співробітників відповідних органів. 

Президент АМФУ Геннадій Лисенчук захистив на засіданні 
Спеціалізованої Вченої Ради Національного університету фізичного виховання і 
спорту докторську дисертацію на тему:”Теоретико-методичні основи 
управління підготовкою футболістів”. 

Голові інспекторського комітету Миколі Повисшему присвоєно звання 
“Заслужений працівник фізичної культури і спорту”. В світовому рейтингу 
національна збірна України зайняла 4-е місце серед найкращих команд світу. 

2005 рік 
В місті Києві в лютому проведено 4-у Конференцію Асоціації міні-

футболу України. Федерація футболу України таким чином оцінила роботу 
апарату Асоціації міні-футболу України: «На високому організаційному рівні 
пройшла звітно-виборча конференція Асоціації міні-футболу України, 
президентом якої одноголосно вибрали Лисенчука Геннадія. Підготовлені 
матеріали для делегатів, звіт президента і голови Ревізійної комісії асоціації, хід 
конференції і конструктивні виступи делегатів свідчить про великий об’єм 
роботи проведеної штатними робітниками і комітетами асоціації по підготовці 
конференції.    

Першим віце-президентом вибрали Володимира Братуся, віце-
президентами: 

Євген Геллер, Вячеслав Деонега, Мирон Кіндій, Валерій Кір’ян, Андрій 
Новіков, Юрій Сорочик і Юрій Шацький (всі члени Ради). В Раду АМФУ також 
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вибрані: Борис Басов, Володимир Біляєв, Петро Білий, Юрій Веремчук, Олег 
Верещинський, Вячеслав Дараган, Сергій Дребужан, Олександр Єлшанський, 
Олександр Жовтоног, Валерій Костюк, Володимир Копяк, Василь Кузьменко, 
Сергій Лисенчук, Леонід Матьков, Олег Пархоменко, Олег Первушкін, Микола 
Повисший, Валентин Савіцький, Микола Ткачук, Олександр Червоний, 
Олександр Ярмиш. 

19 травня в місті Києві були проведені збори президентів футзальних 
клубів вищої  ліги, на якому обговорені питання високого рівня організації 
змагань, їх фінансування, а також розглянуті перспективи комплексного 
розвитку футзалу в Україні. 

Чемпіоном України стала команда МФК ”Шахтар”, тренер Олег 
Солодовник.  

Головою Асоціації міні – футболу Донецької області на 4-ї конференції 
обраний народний депутат України Євгеній Геллер. 

Проведенний  10-й міжнародний турнір Суперкубок Одеської області 
«Біла акація» , в якому взяло участь 12 команд із 4 країн.Результати: 1-ше місце 
«Таймир» із м.Дудинка (Росія), 2-е місце «Локомотив -2»( Одеса), 3-е місце – 
«Локко- 7 км.»(Одеса). 

В м. Луганську у спортивному комплексі «Старт» під патронатом  голови 
Луганської обласної державної  адміністрації А.М. Данилова,  проведений 
міжнародний турнір «Спорт проти наркотиків». В турнірі прийняли учасники 
команди МФК «Київська Русь»(Донецьк),ФК «А.Ф.Засядько»(Донецьк), СК 
«Олександр»(Харків), ФК «Динамо» (Москва),ФК «Луганська Телефонна 
Компанія»(Луганськ),ФК «Універавтомар» (Суми) , ДЮСШ №5 (Донецьк), 
МФК «ТВД» (Львів). 

Переможцем «Кубка Звільнення» в м. Харкові на престижному 
міжнородному турнірі стала вольова команда МФК «Єнакіївець».Президент 
Андрій Новіков, тренер Микола Шевцов. 

МФК «Дніпроспецсталь» (Президент Максим Широков) відсвяткував 10 –
літній  ювілей. Кількість трофеїв завойованих клубом: срібні медалі чемпіона 
України 2004 рік, 6-комплектів бронзових нагород, Кубок України (2002р.) і 
Кубок Ліги (2005р.). Кращих своїх гравців Олега Зозулю, Василя Сухомлинова, 
Раміса Мансурова, Федора Пилипіва, Андрія Кравченка, Семена Маш’янова, 
Євгена Рогачова і Михайла Романова клуб делегував у різних збірних України.   

14.08.в м.Харків на черговій конференції створена Українська дитячо-
юнацька футзальна ліга. Президентом на альтернативній основі вибраний 
Вячеслав Деонега. Робота УДЮФЛ втілена на три напрямки: організація і 
проведення всеукраїнських дитячо-юнацьких змагань по футзалу, створення 
інституту юнацьких збірних команд і проведення методичної роботи серед 
тренерів. 

Юнаки 1991 р.н. ДЮСШ “Енергія” (Львів) завоювала перемогу в першості 
України і Спартакіади ЦС ФСО “Україна”  серед спеціалізованих спортивних 
шкіл України. 
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Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у 
даному напрямку. 

1) В 2004 році молодіжна збірна здобула золоті медалі Чемпіонату 
світу серед молодіжних команд .   

2) В досліджуваний нами історичний період чемпіонами України 
ставали: в 2003-2004 роках – “Шахтар”(Донецьк), в 2004-2005 роках 
– “Шахтар”(Донецьк). 

3) В період з 2004 по 2005 р.р. набувають розвитку змагання серед 
дитячо-юнацьких команд та ветеранів.     

4) В подальшому нами буде досліджено історичні аспекти становлення 
міні-футболу(футзалу) в світі і в Україні в  період 2005-2008рр., та 
вивченню змісту змагальної діяльності гравців у міні-футбол 
(футзал). 
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Summary 

For the time being with growing the popularity of mini-football and it’s 
achievement in the international sphere we can feel the lack of special science 
methodical and historical literature. The aim of our rescarch is to set up stages and 
historical development of mini-football(footgym) in Ukraine. 
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